



Газета выходит с 12 августа 1917 года

краевая массовая газета

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

www.ap22.ru

№ 106 (28358)

ЧЕТВЕРГ, 11 апреля 2013 г.

Цена в розницу - договорная

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

КОНКУРС

ОФИЦИАЛЬНО

Кафедра на «Кораблике»

В Барнауле прошёл необычный конкурс среди малышей



Дети и взрослые с удовольствием слушали выступающих.

Задачи на уровне 1-2 класса конкурсанты решают как семечки. Они же с закрытыми глазами рассказывают таблицу умножения. Могут показать на карте Алтайского края Барнаул. Спросите, что в этом особенного? Так ведь участникам всего по 5-7 лет!

Вчера на базе летского сада №16 («Кораблик») прошёл конкурс исследовательских и творческих работ детей старшего дошкольного возраста «Юный исследователь-2013». Его подготовили городской комитет по образованию и Барнаульский детский оздоровительно-образовательный (профильный) центр «Потенциал». Одна из организаторов Наталья Сигарева пояснила «АП»:



Шестилетняя Света Логинова рассказала гостям, как с помощью овощей и фруктов покрасить ткань.

Раньше конкурс для умников и умниц «Я - исследователь» мы проводили для ребят 1-4 классов. Затем стали обращаться из дошкольных учреждений с просьбой об участии. В итоге мы придумали соревнования для самых маленьких. Собираем малышей третий год подряд, чтобы они развивали свои интеллектуально-творческие способности. В этом возрасте мальчишки и девчонки открыты, любознательны и готовы делиться полученными знаниями. Интересно, что, выступая перед аудиторией, они почти не волнуются. Поражает их грамотная и размеренная речь со вступлением, основной частью и заключением. А ведь здесь собрались обычные дети, которые любят играть, смотреть мультики, мерить лужи сапогами... Но, несмотря на свою «знаитость», находят время, чтобы заниматься другими важными делами - например, ставить опыты с водой, электричеством, выращивать экзотические растения в домашних условиях, выяснять, почему наша почва сухая. Вместо плюшевых игрушек и машинок в просторном зале «Кораблика» поставили парты, кафедру, а вот и члены жюри подошли. Чем не научная конференция? Время выступления ограничено до 5 минут. Участник №1 пятилетний Егор Соловьев переживает, чтобы техника

не подвела, ведь он вместе с мамой Еленой подготовил презентацию на тему «Пираты Карибского моря». - Джек Воробей - мой любимый киногерой, - рассказывает Егор. - Он смешной и отважный. Фильма мне оказалось мало, решил копнуть глубже и узнать о морских разбойниках, что-нибудь новое. Кстати, читать информацию на экране компьютера скучно, поэтому с мамой пошли в книжный магазин и набрали красочной литературы. Да ещё и костюмы сшили к выступлению, саблю купили. Ну что, похож я на Воробья?! А шестилетнюю Настю Шелогину члены жюри назвали будущей звездой детского сада. Девочка рассказала об истории дошкольного учреждения, что в посёлке Затон. - Моя воспитательница Татьяна Леонидовна сказала, что скоро мы переедем в новое здание. Салки, корабль и очень люблю, постарался. Раз уж больше его не увидишь, хоть запомню что-то интересное о нём. Оказывается, здание простояло почти века. Больше всего малышкой запомнилось в годы войны... Свой рассказ Настя уместила на двух альбомных листах, только вот читать его не пришлось. - Настя плохо знает буквы, а текст - сложный. Мы сделали шпаргалку в виде рисунков, стрелочек и человечков, и получила увлекательная история,



Настя Шелогина: «Мы решили послать письмо в будущее. «Капсулу времени» с рисунками и пожеланиями закопали возле детского сада».

делится с «АП» воспитательница Татьяна Жогова. - За несколько часов выступили более 40 малышей вундеркиндов. Кто знает, может, кто-то из них станет известным учёным и будет удивлять мир новыми открытиями? По крайней мере, для этого у них есть все: ум, любознательность, горящие глаза и поддержка взрослых. Призовых мест званием исследователя не давали, награждали грамотами и дипломами по номинациям: за лучший эксперимент, проект и постановку оригинальной проблемы. Авторы сильных работ будут представлять Барнаул на краевом уровне в конкурсе юных исследователей. Он пройдёт в мае. Екатерина ЗЕЛЕНОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото).

ПАВОДОК ХРОНИКА

Кругом вода

Первая волна паводка, по прогнозам специалистов, должна пройти без осложнений



Объём в районе речного вокзала: 10 апреля. Скоро ледоход!

Вскрытие крупных рек в Алтайском крае ожидается к концу этой недели. Как заявил заместитель руководителя территориального органа ГУ МЧС России по Алтайскому краю Владимир Драчев на встрече с журналистами 9 апреля, низкий уровень воды позволяет предположить, что эту волну паводка мы переживем без происшествий. Толщина ледового покрытия существенно меньше среднего многолетнего показателя, это, по словам Драчева, говорит о том, что и затопленных территорий будет меньше. Тем не менее специалисты провели ряд превентивных мероприятий по ослаблению ледяного покрова - распыливание, чернение, предельно возможные подкаты, чтобы исключить осложнения. - Мы серьезно подготовились на случай затопления, также заключили договоры с Алтайским заводом, где припасены взрывчатые вещества и подготовлена авиация. То есть мы будем оперативно реагировать на ситуацию. При прохождении первой волны паводка основ-

ные проблемы могут возникнуть от скопления и ливневых стоков, потому что запасы снега в этот год в некоторых местах превышают средние показатели в два раза. Поэтому при постоянной теплой погоде могут возникнуть неприятности в низинах. В крае создана комиссия по подготовке к паводку в муниципальных образованиях, которая отработала уже в 21 районе, то есть во всех подверженных паводку. Мы сделали вывод, что главы их очень ответственно подошли к подготовке к паводку, - рассказал Владимир Драчев. Однако достаточно радужные перспективы все же омрачены. По словам начальника отдела ГИМС Главного управления МЧС РФ по региону Александра Винникова, Алтайский край занимает первое место среди регионов СФО по количеству людей, погибших на волемах. И время ледохода на крупных реках всегда напряженное для спасателей. - Посмотреть на ледоход обычно собирается много народа. Неудивительно, ведь это по-

истине грандиозное зрелище. Но у нас постоянно возникают проблемы с отдельными экстремалами, желающими покататься на льдинах, а условия работы поисково-спасательных отрядов в это время по понятным причинам затруднены. Поэтому хотелось бы обратить внимание родителей: пожалуйста, внимательно следите за своими детьми! - сказал Александр Винников. Прогнозы по второй волне паводка в крае не настолько оптимистичны. - Синоптики обещают в мае температуру на два-три градуса выше нормы, а в июне обильные осадки, - сказал Владимир Драчев. - Если эти факторы совпадут по времени с таянием ледников, то уровень воды в реках превысит критический. По словам специалистов, в период второй паводковой волны самые значительные подтопления традиционно ожидаются в Затоне. Последний раз серьезные последствия от паводка там были в 2010 году. Тогда жителям посёлка был нанесен ущерб более 70 млн. рублей. Анна БОДАГОВА.

ПОГОДА

Сегодня в крае и Барнауле переменная облачность, без осадков. Ветер юго-восточный, 3-8 м/сек., с усилением до 10-15 м/сек. Температура ночью 0+5, днём +18+23, по северным районам +9+14. В последующие дни: 12 апреля без осадков. Ветер юго-восточный, 3-8 м/сек., с усилением до 14 м/сек. Температура ночью +2+7, по северным районам до -3+2, днём +17+22, по северным районам до +8+13. 13 апреля без осадков. Ветер юго-восточный, 4-9 м/сек., с усилением до 10 м/сек. Температура ночью +3+8, по северным районам -2+3, днём +20+25, по северным районам +13+18.

ПРОГНОЗ

Алтайский гидрометецентр. Неблагоприятные день и часы в апреле: 15(00-02).

АГРОПРОМ ПОДДЕРЖКА

Деньги для посевной

Объём поддержки, оказанной хозяйствам Алтайского края, в 3,8 раза превышает уровень аналогичного периода 2012 года. Об этом заместитель губернатора Александр Лукьянов сообщил 5 апреля на селекторном совещании, посвящённом подготовке к посевной, замминистра сельского хозяйства России Дмитрию Юрьеву.

«Существенной поддержкой для алтайских аграриев стало своевременное выделение в текущем году субсидий из федерального и краевого бюджетов. На 1 апреля сельхозтоваропроизводителям предоставлено 1,7 млрд. рублей, что в 3,8 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года. На следующей неделе планируется перечислить ещё 327 млн. рублей на поддержку сельскохозяйственного производства. Также в апреле хозяйства намерены привлечь дополнительные кредитные ресурсы на проведение полевых работ. Объём кредитов покроет потребности аграриев при выполнении комплекса весенних полевых работ», - рассказал Александр Лукьянов. Кроме субсидирования государством аграрии могут воспользоваться льготными условиями банков, сообщает пресс-служба Главного управления сельского хозяйства Алтайского края. Так, Сбербанк России отменил до 1 октября текущего года комиссии за предоставление кредита по большинству продуктов для малого бизнеса. В рамках акции отменена плата как за предоставление кредита, так и за досрочный возврат. Дополнительно с 5 марта по 1 июня 2013 года клиенты малого и микробизнеса, основным видом деятельности которых является сельское хозяйство, могут по-

лучить кредиты на проведение весенне-полевых работ на специальных ценовых условиях. Комиссионные платежи за предоставление кредита/открытие кредитной линии и за досрочный возврат кредита не взимаются. В «Россельхозбанке» помимо действующих кредитных продуктов для малого и среднего бизнеса с низкой процентной ставкой, отсутствием необходимости страхования предмета залога, возможностью не предоставлять залог по отдельным видам кредита, установления индивидуального графика погашения кредита, учитывающего особенности бизнеса, с 1 мая вводится новый кредитный продукт с низкой процентной ставкой и с возможностью предоставлять в обеспечение только товарно-материальные ценности. Срок рассмотрения заявки составит 4 дня, максимальная сумма - 5 млн. рублей, срок - до 5 лет. Как сообщают в управлении Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры, Алтайский фонд микрозаймов также оказывает поддержку ФФХ. На очередном заседании экспертного совета фонда было принято 30 положительных решений о выдаче микрозаймов на общую сумму 12,5 млн. рублей компаниям и индивидуальным предпринимателям. Смоленского, Ключевского, Мамонтовского районов, а также городов Барнаула, Бийска, Заринска, Змеиногорска, Камня-на-Оби, Рубцовска и Славгорода. Заемные средства будут направлены на покупку семян, ГСМ, сельхозтехники. Олег АНТОНОВ.

ЗНАЙ НАШИХ! ПРОЕКТ

Президентский грант - за сказочный бренд

Проект Тальменского районного краеведческого музея выиграл грант президента Российской Федерации. Здесь разработан проект, посвящённый творчеству известного кинорежиссёра - «Веселый сказочник» тамы Александр Роу». В его рамках будет создана интерактивная экспозиция, разработаны специальные программы, сказочная сувенирная продукция, организованы выездные экскурсии на места съёмки фильма «Конек-Горбунчик». Знаменитый фильм А. Роу снимался в 1942-1943 годах в окрестностях с. Озерки Тальменского района. В массовых сценах фильма были задействованы жители села. По словам организатора проекта, директора Тальменского краеведческого музея Людмилы Смирновой, сказочное творчество кинорежиссёра А. Роу до сих пор вызывает большой интерес. В одном из залов музея будет создана новая экспозиция - посетители смогут познакомиться с документальными, видео- и фотоматериалами о творчестве известного кинорежиссёра. Также планируется оформить сказочную фильмотеку и организовать работу кинолектора. Посетители смогут посмотреть фильмы и сказки в формате 3D. «Для оформления сказочных мест будут изготовлены деревянные скульптуры. Так, над изготовлением главного символа - скульптуры Кащей Бессмертного уже работает Сергей Мозговой. Мы надеемся, что данный проект станет сказочным брендом Тальменского района, а место съёмки фильма - туристическим объектом для любителей русских традиций и любителей творчества Роу», - отметила Л. Смирнова. Работы по созданию интерактивной экспозиции планируется завершить осенью 2013 года. Светлана ТИРСКАЯ.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ В КРАЕ

«Промышленная» революция

Состоялась рабочая встреча губернатора Александра Карлина и гендиректора бийского агропредприятия «Промышленный» Сергея Ветрова. Предприятие является крупнейшим в крае откормочным хозяйством. На рабочей встрече обсудили задачи на 2013 год. Сергей Ветров рассказал, что хозяйство специализируется на откорме КРС, его закупке, забое и реализации. Предприятие имеет 15 воловн вместимостью 9500 голов с нормой нагрузки на одного скотника-оператора 600-650 голов и четыре - старого образца на 1000 голов. Здесь успешно занимаются герефордами. - Сегодня уже 1200 голов этой высокопродуктивной мясной породы. Мы получили статус племенного производителя в 2012 году, - напомнил Сергей Ветров. Оценивая итоги непростого 2012 года, Ветров отметил, что хозяйству удалось на 25 млн. рублей увеличить реализацию. По информации генерального директора, если в декабре 2012 года средняя заработная плата 396 человек составляла 14 600 рублей, то в настоящее время - 16 800.

- Закупаем новую технику, приобрели одну квартиру для специалиста. С главой района согласовано обустройство общежития примерно на восемь семей, - рассказал о планах Сергей Ветров. В целом за два года на модернизацию хозяйства затрачено 160 млн. рублей. Построены новые склады с реконструкцией 60-тонной вешовой, сделаны бытовые помещения, реконструированы котельная, волюны. В текущем году планируют построить цех утилизации за 30 млн. рублей. Назрела необходимость замены воловн, построенных 50 лет назад. - Самостоятельно мы можем ежегодно строить лишь одну откормочную площадку, поэтому нужны экстренные меры, чтобы в течение 2-3 лет произвести замену существующих. Предварительная стоимость проекта - 600 млн. рублей. Стоимость одной воловны - 35-40 млн. Мы бы хотели войти в целевую программу, чтобы решить эту проблему при поддержке государства, - рассказал Сергей Ветров.

Кроме того, для откорма 11,5 тыс. голов КРС хозяйству катастрофически не хватает кормов - нужно еще 4 тыс. га пашни. - Мы готовы взять в аренду земли хозяйства «Ургенево», находящиеся в аренде у «Изумрудной страны» и граничащие с «Промышленным», - сказал Сергей Ветров. Кроме того, он попросил губернатора ускорить начало реконструкции моста на границе Зонального и Бийского районов на реке Чемровке в Шубенке, который разделяет село и отделение хозяйства. Александр Карлин взял решение этой проблемы на личный контроль. Он отметил, что данный объект уже включен в план дорожных работ, и дал поручение ускорить решение этого вопроса. Губернатор также поручил профильным органам исполнительной власти по вариантам решения проблем, прозвучавших в ходе рабочей встречи.

Вместе мы - Россия!

В крае проходит фестиваль народного творчества. Наша малая родина Алтайский край - край многонациональный. В нём постоянно проживают представители 142 национальностей: русские, немцы, украинцы, казахи, армяне, татары, белорусы, алтайцы, кумандинцы и многие другие. Все они стремятся к сохранению своих национальных обычаев и традиций. По поручению президента Российской Федерации и в соответствии с приказом Министерства культуры России на территории Российской Федерации проводится Всероссийский фестиваль народного творчества «Вместе мы - Россия». Его организатор - администрация края и управление по культуре и архивному делу. Организатор - краевой Дом народного творчества.

Фестиваль стартовал на территории края в феврале в ЗАТО «Сибирский», в марте эстафету народного творчества принял Бийск, в начале апреля фестивальные концерты состоялись в Ключах. А в воскресенье, 14 апреля, любительские и профессиональные фольклорные коллективы, ансамбли народной песни, музыки, танца, солисты-исполнители краевой столицы, пропагандирующие своим творчеством национально-культурные традиции, выступят на сцене Дворца культуры «Южный» г. Барнаула. (Подробная информация о фестивале по телефону: 63-47-71, 63-85-83 и на сайте Алтайского государственного Дома народного творчества <http://cndaltai.ru/>)

За плечами - целый век

Жительница Бурлинского района Ирине Леонтьевне Прилико сегодня исполняется 100 лет. - Про таких людей говорят: и коня на скаку остановишь, и в горящую избу войдешь, - рассказывает по юбилярше Анатолий Колмутица, председатель совета ветеранов села Бура. - Сидеть без дела она не может. Летом чуть взаймы - уже в огороде: огурцы поливает, картошку пропалывает. И зимой себе занятие находит: вяжет, вышивает, а то и с подругами чаевничает. Ирина Леонтьевна родилась 11 апреля 1913 года в многодетной семье. Отец и мать были крестьянами, работали день и ночь, чтобы прокормить ребятшек. Молодость, самая активная именная прошла в селе Новоселовском (Бурлинский район), затем она переехала в райцентр. Глядя на скромную, худощавую бабушку, сложно представить, что за её плечами стоит целый век - сложный и противоречивый: революции, войны, распад СССР... Трудовой путь она начала в местном колхозе, была разнорабочей, затем перешла на маслозавод, потом в коммунальное хозяйство. А на пенсию её провозжал коллектив Бурлинского совхоза. Женщина имеет много наград, одна из самых дорогих - медаль «За доблестный труд в период Великой Отечественной войны». Кроме того, ей присвоены звания «Ветеран труда» и «Труженица тыла».

У Ирины Леонтьевны есть сын, трое внуков и два правнука, и всем она старается уделить внимание. Внушка Оксана рассказывает: - Наша бабушка очень отзывчивая и переживает за каждого из нас, а уж в гости придём - всегда накормит-напоят. А ещё она набожный человек, пока позволяло здоровье, ходила в церковь. Любит быть в курсе событий: смотрит новости, читает газеты и посещает выборы. Никогда такого не было, чтобы за её голосом домой приходили! Не смогла прийти только на последние, и то долго переживала по этому поводу. Своё столетие юбилярша по традиции отмечает в кругу семьи, и главные подарки для неё - это улыбки и здоровье близких. Редакция «АП» присоединяется к поздравлениям, желает имениннице долгих лет жизни и хорошего настроения.

Читателей информировали: пресс-служба администрации края, О. Польшичкова, Е. Зеленова.

ТЕМА ДНЯ

Ни пуха ни пера!

Алтайкрайохотупразднение начинает выдачу бланков разрешений на добычу боровой дичи текущей весной

Напомним, в регионе будет запрещена весенняя охота на водоплавающую дичь, на боровую дичь она будет открыта 27 и 28 апреля. Соответствующее постановление подписано губернатором Алтайского края. Такие ограничения являются компромиссом, с одной стороны, сохранить уникальные экологические особенности региона и в то же время дать возможность охотникам насладиться любимым видом отдыха. Разрешение на добычу боровой дичи (вальдшнепа, самона, глухаря и тетерева на токах) в закрывающиеся охотхозяйства можно получить у охотпользователей. В общедоступные охотхозяйства разрешения выдаёт управление краевого охотничьего хозяйства Алтайского края или специалисты управления в районах. На сегодня Алтайкрайохотупразднение уже начало выдачу бланков разрешений охотпользователям края на добычу боровой дичи, в общедоступные охотхозяйства разрешения можно будет получить за 15 дней до начала охоты. Как сообщили в краевом управлении охотничьего хозяйства, наиболее перспективными в плане охоты на те-



рева являются охотхозяйства Завесовского, Заринского, Ключевского, Тогуського, Ельцовского, Солтонского, Красногорского, Солонешенского, Чарышского районов. На глухаря лучше всего охотиться в Верхне- и Средне-Обском борах, летних борах равнинной части края, а также в лесных охотхозяйствах предгорий. Очень интересна пока непопулярная у нас охота на вальдшнепа на вечерней тяге. Наиболее предпочтительными в этом плане районами Саларского кража, та же часть предгорий, боровая часть Приобья.

РЕПОРТАЖ

В АКЗ

КРАТКО

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В КРАЕ

Для детей и взрослых

9 апреля в Калманском районе состоялся «Парламентский урок»

Давно не был на уроке. А на парламентском, пожалуй, и никогда. Пока сидела на двух сорокапятиминутках, вспоминалась старая шутка о том, что больше всего ученик во время урока жлет перемени. Хотя по лицам старшекласников, собравшихся в Калманке, этого не было видно – выступавших перед ними слушали с явным интересом.

Дождявшись перемены, спрашиваю об этом же и председателя АКЗС Ивана Лоора, только что закончившего вести урок. «Я тоже не ждал его окончания, – улыбается он. – Время пролетело незаметно. Более того, у меня в запасе еще был материал для подачи, но нельзя ведь все вложить в жесткие рамки урока! Приятно и легко о чем-то рассказывать, когда видишь открытые глаза и заинтересованные лица. Во всех избирательных округах такие «Парламентские уроки» проводят депутаты Законодательного Собрания. Кроме того, провести их мы рекомендовали руководителям представительных органов городов и районов. Для этого краевого Законодательного Собрания подготовлено раздаточный материал, с тем чтобы не приходило на уроки с пустыми руками. Главная задача таких мероприятий – не только познакомить подростков с историей возникновения парламентаризма, но и подтянуть их правовую культуру. Да и потом, очень важно, чтобы в ряды депутатов любого уровня приходило как можно больше грамотных молодых людей, имеющих определенные базовые знания».

Ныне организация таких открытых уроков приурочена к первому празднованию официального Дня российского парламентаризма, который будет отмечаться 27 апреля. В этот день в 1906 году начала работу Государственная дума – первый в истории демократический институт, заложивший основы парламентаризма в стране.



Председатель АКЗС Иван Лоор знакомится с выставкой книг по истории парламентаризма в России.



Молодежь из Калманского района задумывается о дальнейшей учебе.

Многие из них продолжат образование в вузах Калманского района. Представители учебных учреждений края выступили перед будущими абитуриентами с информацией о своих заведениях, что помо-

жет ребятам определиться с будущей специальностью, рассказали о состоянии на рынке труда, а также пояснили поря-

док сдачи экзаменов, сроки и процедуру подачи документов в учебные заведения. И хотя во время урока узнать мнение выпускников о том, куда они хотели бы поступать, оказалось не просто – видно, робели сельские подростки от большого числа краевых начальников, приехавших на встречу с ними, то уж во время перемены... Было высказано желание поступить практически во все вузы нашего региона. И пусть сопутствует выпускникам школы этого года удача!

Сделать такое мероприятие общерайонным было моей инициативой, – говорит директор средней школы села Зимари, депутат районного собрания депутатов Галина Поскотникова. – Ведь вначале предполагалось провести «Парламентский урок» только лишь для учащихся одиннадцатого класса школы районного центра. Но информация, услышанная здесь, интересна и для тех, кто учится в деревнях. Спрашиваете, что дает подросткам такое мероприятие? В первую очередь умение общаться с разными людьми, формулировать вопрос. Ну и знания о системе парламентаризма как в нашей стране, так и за ее пределами. Ведь далеко не всегда дети интересуются всем тем, о чем говорил Иван Иванович. О том, что здесь услышали и запомнили выпускники, мы поговорим в своей школе. Но то, что память об этой встрече останется, несомненно. Откуда я это знаю? Не забываете, что я – сельский учитель! И выпускники остаются для учителя детьми, даже когда они выходят на пенсию по возрасту. Пока жив учитель – живут с ним и его выпускники!

Олег МИКУРОВ, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото).

ЭКОНОМИКА

Рекомендовано дерзнуть

Алтайские школьники учатся быть предпринимателями

В Бийске прошла I Региональная презентация учебных фирм пилотных школ края. Бизнес-силами мерились учащиеся 10-х классов барнаульской школы № 55 и лицея № 130 «РАЭИПШ», Бийского лицея-интерната, белокурихинской школы № 1, Советской школы Советского района.

К показательному выступлению ребята готовились в течение года. Они заполняли документы, разрабатывали концепцию продвижения бизнеса, рекламную стратегию и выбирали товары или услуги, которые их фирмы выведут на виртуальный рынок.

Мероприятие состояло из нескольких этапов. Участникам проекта нужно было представить свою компанию, организовать промо-акции для продвижения товаров, заключить виртуальные сделки с частными покупателями и другими учебными игроками рынка. Для привлечения «покупателей» использовались конфеты, подарки, слоганы. После этого началась торговля. Школьники, используя виртуальные деньги, покупали товары друг у друга. Процесс купли-продажи шел несколько часов. Потом члены жюри собрали все документы для подсчета фирменных успехов – кто смог заработать больше денег и правильно заполнить сопутствующие сделкам бумаги.

Кроме того, учитель экономики Бийского лицея-интерната Николай Потопов провел для будущих предпринимателей специальное занятие, на котором слушатели попытались смоделировать ситуацию работы в условиях совершенной конкуренции и в рамках одной индустрии по производству, реализации, сбыту продукции.

Первоначальные условия, которые предлагались для фирм, одинаковы, – пояснил педагог. Ребята выбирали стратегию цен, определялись с объемами производства, вкладывали инвестиции в его расширение, угадывали расходы на рекламу. Далее подводился итог по рейтинговому индексу.

Представитель Алтайского бизнес-инкубатора Ирина Черепанова отметила высокое качество подготовки конкурсантов и подчеркнула, что десяткклассники работают не хуже студентов.

По результатам презентации победителями стали учащиеся барнаульской школы № 55 с проектом «Ларец счастья».

В номинации «Лучшая промо-акция по продвижению товара» – учебная фирма «Жара» Советской школы Советского района и в номинации «Лучшая реклама» – учебная фирма «Эффект» Белокурихинской средней общеобразовательной школы № 1.

Справка «АП» – «Учебная фирма» – образовательная технология, представляющая собой имитацию всех этапов создания и развития бизнеса, интеграции в экономическую среду. В России учебные фирмы появились сравнительно недавно. В крае проект работает с прошлого года. Координатором выступает Алтайский крайовой институт повышения квалификации работников образования. В 10-11 классах пилотных школ идет апробация экспериментальной программы учебного предмета «Экономика» в рамках международного проекта «ЕС Tempus».

Вадим ИСАЕВ.

АГРОПРОМ

Создавая новую породу

На этом попрощайтесь с российскими генетиками, кажется, уже переплюнули конкурентов из Западной Европы

1 марта крупнейший в крае животноводческий комплекс «Алтайагроспром» отметил годовщину со дня рождения в его стенах первого поросенка. О том, как идет процесс развития предприятия, какие задачи приходится решать, рассказал гендиректор предприятия Борис Панов. Это выступление мы записали в Белокурихе во время Зимней зерновой конференции-2013 и приводим в пересказе.

Здесь воробей не пролетит. Предприятие пока находится на пути становления, между тем динамика его развития весьма высока: в месяц объемы производства увеличиваются на 5-7%. В настоящее время поголовье насчитывает 56 тысяч особей. Запущена в эксплуатацию первая очередь на 110 тысяч голов, позволяющая при выходе на проектную мощность давать 12 тыс. тонн свиней в год. А к концу года объемы производства, по оценкам руководства свинопольского комплекса, составят 14,7-15 тыс. тонн.



Задача – создать скороспелую породу, способную выдерживать суровый сибирский климат.

Такие показатели будут обеспечены благодаря интенсификации производства. Количество станков-мест в комплексе ограничено, но специалистам удалось добиться того, что поросенок вырастает до убойного веса 115 килограммов за 165 дней. При этом среднесуточный привес составляет порядка 700 граммов. По словам Бориса Панова, это лучше, чем средние показатели у американцев.

За счет чего это стало возможным. Во-первых, со специализацией «Росвинопрома» удалось отобрать лучшую селекцию ирландских свинок.

Во-вторых, много аналогичных пород, но у каждой есть свои преимущества, – объясняет руководитель предприятия.

Учитывая, что для нас главным фактором является статус здоровья животного, мы выбрали Ирландию, которая находится на острове и не является проходным двором, как большинство стран Европы.

Весьма излюбленное государство. Таким же излюбленным в хорошем смысле является и «Алтайагроспром». Там смеются, что директор иногда заставлял воробьев,

пролазить фуражного зерна за пределы края. Выгоднее конвертировать его через корма в мясо и уже этот продукт с гораздо большей добавленной стоимостью вывозить. Появление «Алтайского бройлера», «Алтайагроспрома», потребляющих сотни тысяч тонн фуражного зерна, и позволяет решить эту задачу.

В то же время животноводы беспокоят сегодняшние скачки цен на корма. Пшеница в течение прошлого года подорожала от 4 до 12,5 тыс. руб. за тонну.

Кредитуются во Внешэкономбанке, естественно, мы могли закладывать в бизнес-план только создание основного производства. Но теперь, чтобы обеспечить кормовую базу, приходится покупать землю. Это обходится в четверть миллиарда. Выращивать зерно – не наше дело, каждый должен заниматься своим, – уверен гендиректор «Алтайагроспрома».

Он вспомнил добрые советские традиции, когда в сельском хозяйстве применялась селекция, которая позволяла селекционироваться на главном и тем самым добиваться более высоких результатов. Борис Панов предложил в Минсельхозу и Минэкономразвития возродить такие формы и в качестве пилотного региона взять Алтайский край.

Выступающий коснулся и темы отходов свиноводства. – Как известно, навоза при производстве свинины получается гораздо больше, чем мяса. Мы слышали о трех дискуссиях защитников природы, которые шли в сестром «Алтайского бекон».

И хочу сказать возможный оппонентам, что наш наемный персонал технология утилизации отходов разработана под руководством академика Власенко. Считаю, у нас грамотно просчитаны нормы внесения навоза в почву. Некоторые ратуют за использование минеральных удобрений вместо органических. Но без природного азота можно потерять плодородие, оставить нашим

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В СТРАНЕ И МИРЕ

Неужели?

«Почта России», которая сейчас подчинится Россвязью, перейдет в ведение Министерства связи и массовых коммуникаций. Соответствующий приказ подписал премьер-министр России Дмитрий Медведев.

В распоряжении отмечается, что решение о переподчинении предприятия должно быть оформлено в течение трех месяцев, сообщает Лента.ру.

Представитель Минкомсвязи Екатерина Осадчая рассказала «Коммерсанту», что прямое подчинение «Почты России» Минкомсвязи повысит качество управления, поскольку в результате переподчинения устраняется дополнительная ступень в согласовании всех решений. Работа «Почты России» неоднократно подвергалась критике на самом высоком уровне. В частности, министр связи Николай Никифоров не раз призывал реформировать предприятие и добиться ускорения доставки почтовых отправлений. Вице-премьер Аркадий Дворкович в минувшем сентябре отмечал, что нормативы по доставке почты в России не соблюдаются как минимум в половине случаев. Запрещать правительству, курирующей отрасль связи, заявлял также, что реорганизация «Почты России» является одной из первоочередных задач Минкомсвязи и правительства на ближайшее время.

Как сообщила газета «Известия», Минкомсвязи в рамках реформирования «Почты России» месяц назад предложила сменить гендиректора предприятия. Этот пост с 2009 года занимает Александр Киселев. Ведомство предлагает назначить главой предприятия бывшего гендиректора «Теле2-Россия» Дмитрия Страшнова. «Коммерсант» отмечал ранее, что Россвязь не нашла оснований для досрочного расторжения контракта с Киселевым.

Автомобиль

для российской бюрократии

Горьковский автозавод выразил готовность выпустить массовые автомобили для бюрократии. Об этом сообщает агентство «Прайм» со ссылкой на владельца группы «Базовый элемент» Олега Дерипаску.

«Если клиент хочет ездить на отечественной машине, то мы готовы. У нас есть решения, которые надо доработать. Хотя это не очень дешево удовольствие, но в конце будет продукт, который будет использоваться не только для единичных решений, но и как массовая машина для бюрократии», – заявил Дерипаска.

ГАЗ, входящий в холдинг «Русские машины» (в свою очередь является частью «Базового элемента»), участвует в тендере на разработку лимузина для президента России. Вместе с ним на победу претендуют ЗИЛ и производитель спорткаров Maserati, работающий над проектом совместно с НАМИ. Ожидается, что лучший проект будет выбран к концу первого полугодия 2013 года.

В семействе автомобилей для политической элиты страны должны войти лимузин, седан, внедорожник, минивэн и купе. При этом все эти машины должны быть разработаны с учетом того, чтобы появиться в массовой продаже. Числовник рассчитывает, что через восемь лет такие автомобили займут 10-20 процентов люксового сегмента. Производство таких машин должно начаться в 2017 году.

Ранее сообщалось, что проект ГАЗа предполагает создание лимузина для президента на базе нынешнего автомобиля главы государства – Mercedes-Benz S 600 Pullman Guard. Ее планируется назвать «Чайкой» и выпустить в двух экземплярах.

Чемпионат смеха

В США состоялся первый чемпионат среди любителей посмеяться. Мероприятие прошло 6 апреля в Сан-Диего, штат Калифорния, и стало частью ежегодной конференции Ассоциации прикладного и терапевтического смеха, сообщает Huffington Post.

Перед участниками первого американского чемпионата по смеху стояла задача рассмешить зрителя своим собственным смехом. Премодераторами выступили бывшие чемпионы в утробном смехе до коллик, в минимальном смехе, дьявольском хохоте (эта дисциплина была названа Неренбергом самой сложной) и умеренном смехе в стиле шанта Алабама. Неренберг отметил, что придуманный им конкурс объединяет всех людей и легким взглядом на жизнь. За все время существования национальных чемпионатов их ни разу не выигрывали циничные, депрессивные люди.

По материалам информгентства подготовил Олег МИКУРОВ.

КРАТКО

КРИМИНАЛ

Вор долго присматривался...

9 апреля в центре Барнаула обворовали ювелирный магазин. ЧП произошло около 16.00. Пострадал отдел ювелирной сети «Признание» (он находится рядом с Новым рынком, в одном здании с известным «Салоном новобранца»), а недавно здесь стали продавать еще люстры и светильники).

Весь вечер место преступления было оцеплено полицией. Но по горячим следам вора найти не удалось. В пресс-службе ГУВД по Алтайскому краю факт воровства подтвердили, но от всех комментариев пока воздержались.

Как стало известно «Алтайской правде», вор – мужчина на вид около 27 лет, привычно одетый, заходил в этот ювелирный отдел уже не первый раз. Продавцам он казался, что выбирает подарок для любимой, несколько дней жулик рассматривал разные варианты и тут наконец решил купить понравившееся ему украшение. Но только консультант протянула ему планшет, на котором висели сразу несколько колец, он схватил всю добычу и бросился бежать. Заметил охранника в данном магазине никогда не было. Видимо, вор это знал. Провладелец поднял крик, но догнать грабителя никто не смог.

На какую сумму похищено золота, в ювелирном магазине говорить отказались.

Наталья СОХАРЕВА.

